□ 园区快递

桂林高新区 刷新"证照分离"办理业务纪录

本报讯"以往要等 16 个工作日,如今只需要 3 个工作日,真是'神速'了!"近日,从桂林高新区工商局工作人员手中接过崭新的食品经营许可证、营业执照后,广西丹农超市有限公司法人代表周美伶连声称赞道。从 16 个工作日缩到 3 个工作日就能让企业拿到"双证",桂林高新区刷新了桂林市"证照分离"办理业务的纪录。

据了解,桂林高新区通过改革审批方式和加强综合监管,使企业办证更便捷高效。具体而言,即选取 101 项审批频次高、与企业经营密切相关的行政许可审批事项,通过清理取消一批、改为备案一批、告知承诺一批及提高透明度和可预期性等措施,最大限度地破解"办照容易办证难"和"准人不准营"难题。

作为今年广西"证照分离"改革试点工作的两个试点区域之一,桂林高新区的试点期从今年3月至12月,历时9个月。在此期间,桂林高新区将分三步进行"证照分离"改革,逐项细化改革措施和管理办法,研究形成监管机制体制,同时每一时期都"回头看",总结改革中成效显著的案例与不足。目前,桂林高新区已经完成了第一阶段的准备工作。

桂林高新区工商局相关负责人表示,近年来,桂林高新区致力于提升企业运营效率,为园区企业创造了良好的经营环境,先后尝试了多次改革,让"数据多跑路,群众少跑路",开展了"先照后证""三证合一""多证合一""双随机一公开"等一系列商事制度改革。2013-2017年,桂林高新区共取消行政审批项目58项,调整审批项目44项,大幅度精简行政审批事项。2017年,桂林高新区还在"六证合一"的基础上,整合了公安、住建、旅游、文化等7部门29项涉企证照事项,率先在桂林市实现了"三十五证合一"。一系列的措施,释放了市场活力。桂林高新区市场主体总量和增长量在桂林市6城区11县中排名第一,改革的红利效应充分显现。

无锡高新区 无锡国家集成电路设计产业园揭牌

本报讯 在近日举行的无锡高新区集成电路设计产业重大项目签约暨无锡集成电路设计产业高峰论坛上,无锡国家集成电路设计产业园正式揭牌。中国工程院院士许居衍,中科院微电子所所长叶甜春,无锡市代市长黄钦,江苏省经信委副主任龚怀进,无锡市副市长、无锡高新区党工委书记王进健,无锡市政府秘书长许立新出席活动。

此次揭牌的无锡国家集成电路设计产业园位于无锡高新区 核心区域,将努力打造一个吸引上市公司、科研院所、海内外领 军人才集聚的高水平产业园区。

据了解,经过多年努力,无锡集成电路产业已形成了较为完备的产业链,集聚了包括华虹、海力士、华润微电子、长电科技、中环在内的200余家企业,涵盖集成电路设计、制造、封装测试、配套设备与材料等多个领域,去年实现产值近900亿元,规模位居江苏省第一、全国前列。

作为无锡集成电路产业的主要集聚区,无锡高新区集中了无锡市约80%的集成电路企业和70%的集成电路产业产出,是无锡集成电路产业发展的最前沿和主阵地,具有广阔的发展空间和良好的发展前景。

会上,无锡高新区管委会、无锡国家集成电路设计基地有限公司分别与全志科技、韦尔半导体、艾为电子、联曝半导体、IC咖啡等13家集成电路设计领域翘楚签约合作,以进一步提升无锡市集成电路设计产业水平,补足补强全产业链。 邵宇

株洲高新区 与央企携手推进第6代电子柔性屏项目

本报讯 近日,株洲高新区与中能源电力燃料有限公司签署合作框架协议,携手推进 AMOLED G6(第6代电子柔性屏)项

目。 据了解,中能源电力燃料有限公司是一级央企控股、大型国企共同发起设立的混合制二级央企,主营业务为能源化工、智能交通、健康养老、文化发展、现代农业和智能储电等六大板块。截至2017年8月,中能源电力燃料有限公司总资产已突破120亿元,下属控股、参股企业49家。此次与株洲高新区共同推进的AMOLED G6(第6代电子柔性屏)项目,主要用于手机、电视等,具有可弯曲、节能、轻薄等特点,是未来显示屏发展的重要方向。该项目拟投资240亿元,建设AMOLED面板厂、模组厂及光电研究院,预计建成达产后年营收330亿元。

当前,株洲正加快产业转型升级,大力发展电子信息产业等战略性新兴产业。签约仪式上,合作双方表示希望加强沟通对接,加快工作进度,推动项目尽快落地、见效,并以此次合作为新起点,实现更广泛和更深层次的合作。

中能源电力燃料有限公司副董事长李健康表示,此次考察 更坚定了在株洲高新区投资发展的信心,将进一步加大工作力 度,推动合作项目尽快落地实施,希望双方以此次合作为契机, 在能源产业、轨道交通等方面积极开展合作。

惠州仲恺高新区全力推进357创新产业带建设

▶ 白瑞强 本报记者 刘琴

日前从惠州仲恺高新区获悉,2018年园区将全面打响"产业平台攻坚战"等六大攻坚战,而作为"产业平台攻坚战"重要内容之一的357创新产业带建设被寄予厚望。惠州仲恺高新区委、区管委会将今年确定为357创新产业带的"开工年"。

据介绍,357 创新产业带,即惠州仲恺高新区南部以 S357 沿线为轴,东起仲恺"陈惠侨"中心区,西临东莞谢岗镇,北靠潼湖生态智慧区,南接惠阳镇隆镇,贯穿陈江、沥林,占地面积 24 平方公里的带状区域。为加快 357 创新产业带建设,惠州仲恺高新区成立了 357 创新产业带建设指挥部,由仲恺区委常委、区管委会常务副主任、区财政局局长担任总指挥,区经济发展局副局长担任常务副总指挥,陈江街道党工委书记和沥林镇党委书记分别担任副总指挥,高标准配备、高效率沟通。

。 | 突出三大要素 紧扣五大主题

"为深入实施创新驱动发展战略,破解惠州仲恺高新区当前产业发展和经济增长难题,2016年9月,惠州仲恺高新区委、区管委会提出南部发展战略,打造357创新产业带。2017年8月,357创新产业带建设指挥部正式揭牌运作。"惠州仲恺高新区357创新产业带建设指挥部常务副总指挥、惠州仲恺高新区经发局副局长廖凌伟说。

根据惠州仲恺高新区委、区管委会总体部署,结合"产业平台攻坚战"目标任务,并依据357创新产业带建设实际,指挥部制订了《357创新产业带2018年"开工年"工作方案》,明确了12项工作任务,务求今年取得阶段性成果、突破性进展、发生根本性变化。

根据《方案》,作为惠州仲恺高新区落实"海绵行动"、对标深圳、参与惠州融入深莞惠一体化及粤港澳大湾区建设的重要战略平台,357创新产业带重点布局北斗、激光、半导体、人工智能、大数据和物联网等新"4+1"产业,突出研发设计、创业孵化、科技金融、文化创意、生态休闲、军民融合、产城人全面融合,是未来10年千亿级产值的创新引擎和经济增长极。

廖凌伟表示,在建设357创新产业带过程中,一方面

突出三大要素(产值、税收、人才),以新"4+1"产业为主 线,以高端项目为载体,以优化提升区域环境为抓手,增 产值、增税收、聚人才,实现区域高质量发展和可持续发 展;另一方面,紧扣五大主题。一是创新主题,始终紧扣创 新主题,在引入高端项目、优质企业、高端人才基础上,在 357 创新产业带范围内大力培育一批高新技术企业、新兴 研发机构,孵化育成体系,构建科技创新服务体系等, 形成创新要素高度集聚区。二是"军民融合"主题,指 挥部与科创、经发等单位联动,与国内相关高校和军 工领域科研机构开展接洽、合作,推动军民融合产业 园建设。三是生态主题,依托现有生态资源优势,保护 绿水青山和文化遗迹,紧扣生态主题,发展文化旅游 产业。四是产城人融合主题,357 创新产业定位于产 业发展高地、城市建设标地、人才集聚洼地,突出产业 核心地位,以产业带动城市建设水平整体提升,以产 业吸引各类人才汇聚集中,形成人才、产业、城市互促 互进的良性循环。五是惠民主题,坚持惠民方向,提升 区域经济发展水平, 以经济发展带动民生水平提升, 让广大群众充分享受发展成果,从而更加积极配合、 支持、参与到357创新产业带建设中来。

目前,357 创新产业带已划定青春片区(规划建设面积 2.5 平方公里)、澄海片区(规划建设面积 1.9 平方公里)、东升片区(规划建设面积 1.5 平方公里)和甲子片区(规划建设面积 4.5 平方公里)为起步区。拟采用政府与社会资本合作模式(PPP)推进青春片区和澄海片区市政基础设施建设,同时谋划启动洋沥路建设和 S357 配套建设,搭建城市交通骨架。

根据计划,今年将先后启动青春片区"三纵一横"路网建设。目前,正在开展青春片区市政道路勘探工作,预计10月份可进入工程施工阶段。同时,357创新产业带建设指挥部对青春片区梧村进行"三旧"改造,目前正在开展项目安置补偿工作,2019年第一季度可开工建设。

年底启动梧村人工智能科技小镇建设

5月中旬,惠州仲恺高新区携手香港中文大学(深圳)、星河集团举办中国工程院院士论坛。此次论坛以

"智能与网络:前沿问题与应用"为主题,吸引来 15 位院士。会上,惠州仲恺高新区即将建设的仲恺梧村人工智能科技小镇引起与会者高度关注。惠州仲恺高新区委副书记、区管委会主任张莉兰表示,在由二次创业向三次创业转变过程中,惠州仲恺高新区将构建领先的人工智能产业体系,在智能网络产业方面,惠州仲恺高新区也有新的布局,即仲恺梧村人工智能科技小镇。而此次论坛的成功举办,对促进惠州人工智能产业发展,推动仲恺梧村人工智能科技小镇项目落地,扩大惠州影响力发挥了重大作用。

据了解,仲恺梧村人工智能科技小镇所处区位条件优越,多条高速、轨道线在此交汇,生态环境优美,且位于潼湖生态智慧区、陈江惠环中心、南部 357 创新产业带的交汇地带,将成为 357 创新产业带的标杆项目。根据规划,仲恺梧村人工智能科技小镇将打造集生态、生产、生活于一体的高科技、智能化、现代城市新地标,成为绿色、诗意、智能的未来产业新城。

廖凌伟介绍,目前惠州仲恺高新区已就梧村人工智能科技小镇建设,与星河集团达成合作意向,确定人工智能为小镇核心产业发展方向。星河集团将携手香港中文大学(深圳)机器人与智能制造研究院,打造集智能制造、孵化加速、创意展示、工业旅游、会议论坛、休闲娱乐等功能于一体的人工智能科技特色小镇,成为粤港澳大湾区人工智能产业化示范区、惠港合作国际化示范区、广东践行智慧城市的特色小镇新样板

未来,梧村人工智能科技小镇将围绕人工智能产业重点打造包括大数据中心、云计算中心、智能机器人产业园、无人机产业园、人工智能产业公共服务中心、人工智能科技展示中心、香港中文大学(深圳)机器人与智能制造研究院生产基地等15个重大项目。项目建成后,将打造成一个"留人才、留税收、留产业"的"三留"科技小镇,打造孵化器20家,集聚高新技术企业超过100家,每年接待旅游人口300万人次,吸纳总就业人口11万人。根据规划,梧村人工智能科技小镇首开区占地规模约32万平方米,计划总投资120亿元,将于2018年年底开工建设。



当一条条吸聚资源、全面创新的求索之路铺开后, 宝鸡高新区像一部高配置的运算器, 开始往产业纵深方向列"算式", 而研发平台建设就是宝鸡高新区实现高质量发展的"压舱石"。

这里是"中国钛谷""丝路车城""制造中心"……

宝鸡高新区强化研究平台建设助推小微企业快速长大

▶ 魏薇

补传统制造业短板的激光中心、填补宝鸡在无人机研发生产领域空白的特种飞行器工程研究院、拥有"黑科技"的快速制造国家工程研究中心宝鸡创新中心……近年来,一个个研究中心在宝鸡高新区落地,优化了创新生态,解决了区域企业"长不大"难题。

充分发挥"智力库"作用

以前,一件几百斤重的车桥铸件,要把毛坯飞边打磨光滑,每人每天最多打磨 20 件,而且工人要在既有噪音又有粉尘的环境下作业。如今,在快速制造国家工程研究中心宝鸡创新中心,机器人对铸件进行三维立体扫描、数据比对后再进行打磨,只用 5 分钟就完成一件"作品",操作灵巧精准,且车间无粉尘和噪音,"绿色智造"让人惊

这样的操作在宝鸡创新中心只是"小菜一碟"。快速制造国家工程研究中心宝鸡创新中心尚立兆介绍,其技术支撑来自中国工程院院士、西安交通大学教授、快速制造国家工程研究中心主任卢秉恒领衔的团队。卢秉恒长期从事增材制造、微纳制造、生物制造、高速切削机床等方面的研究,先后主持了 20 余项国家重点科技攻关项目。未来,宝鸡创新中心将把先进的制造技术与宝鸡装备制造业紧密结合,助力区域产业整体提升。

宝鸡高新区党工委书记、管委会主任郝晋升表示,宝 鸡高新区地理位置不占优势,要想在国家高新区"朋友 圈"打响"高新品牌",只有敢闯敢试,围绕区域产业链,构建创新链,积极发挥研发"智力库"的作用,才能一跃千里

按照这一思路,去年以来,宝鸡高新区加大与南京理工大学、华中科技大学、西安交通大学、西安特飞院等高校与研究机构的合作,成功引进了国家数控系统工程技术研究中心陕西分中心、快速制造国家工程研究中心宝鸡创新中心、宝鸡特种飞行器工程研究院、激光加工国家工程研究中心西北区域中心等6个国家级研发中心,实现了人才、技术服务的快速流动。

其中,国家数控系统工程技术研究中心陕西分中心由宝鸡机床集团与华中科技大学联合建成,在系统研发、机器人应用、智能制造等方面进行深度合作,向用户进行定制设计柔性加工单元,提供完整解决方案,主导产品向成套、成组、成线方向转型。这一做法也得到中国工程院院长周济的认可。

助力企业创新发展

多年来,宝鸡工业起起伏伏。技术不更新,想要实现 "好花常开"并非易事。

在宝鸡,技术创新的大文章主要由大企业、大集团来做。由于缺乏必要的人才和资金,新产品新技术匮乏,一些中小微企业还在"温饱线"上挣扎。宝鸡高新区引进建立国家级研发中心,犹如"活水源头",为区域企业创新发

展提供技术保障与支撑。"能在家门口找到专家团队,解决企业制造工艺和水准问题,真是太便利了!"宝鸡拓普达钛业公司负责人王勇锦说。

中铁宝桥、宝石机械公司等国企相关负责人纷纷表示,新产品研发需要借助智能制造、机器人技术应用等手段,核心技术也需要创新团队持续发力。在宝鸡高新区建立研究机构,更便于高效对接创新资源,实现关键技术的突破。

据了解,目前这些研发中心已与宝鸡企业开展了广泛合作。例如,激光加工国家工程研究中心西北区域中心与欧亚化工、力兴钛业等企业在钛材料激光焊接、切割、表面处理等领域进行深度合作。

在宝鸡市抢抓"一带一路"发展机遇、实施"中国制造2025"的征程上,宝鸡高新区发挥着创新主阵地的作用,需要先行先试,闯出一条新路来。宝鸡高新区科技局相关负责人表示,不同于过去单纯的产学研合作模式,新引进的研发机构将研究资源放在宝鸡高新区,这也意味着把研究设备、高层次人才、技术管理团队、资金流等带到宝

"这些研究机构背靠院士专家团队,研究课题大多是 国家重大科技专项以及关键技术的突破。这些研究机构 就像组织方,在与宝鸡企业深入合作的过程中,依据其制 造能力,找到上下游配套服务商,让大家共同来完成科技 成果转化任务,参与到全球或全国的制造分工中来。创新 之风吹来,我们期待'千树万树梨花开'!"该负责人说。